

# 奋不顾身救助落井排污工人 三亚23岁协警洗家辉不幸殉职

本报三亚10月28日电 (记者孙婧 特约记者罗佳)今天下午,三亚一名正在井下作业的排污工人突然跌落井底,正在附近巡逻的三亚市公安局协警洗家辉接到求救后,第一时间入井救人却不幸牺牲,年仅23岁。

据三亚市住建局市政应急中心临时工人吴清柳回忆,今天他与王清两人到小东海附近的二级排污井进行排污清淤工作。下午5时许,井口的水泵出现故障,需要人工下井处理。“王清打头,我殿后,顺着直梯准备进入3米深的污水井。”吴清柳说,还没下到井底,突然听到王清在下面喊,“有气!快上!”

听到王清的警示后,吴清柳急忙往上爬,中途回头一看,王清面色不对劲,

隨即便跌落到井底。“救命!有人掉井里了!”吴清柳见状立即出井呼救。

三亚市公安局吉阳分局河东派出所协警洗家辉、周广浪正在附近执勤,听到呼救立即赶到井口处。因缺乏救援工具,周广浪立即向派出所、消防、医院三方请求支援。此时王清已经跌落在井底有一段时间了,再耽误下去工人可能会有生命危险,救人心切的洗家辉立即下井救人。

“当时看到救人的警察揪住王清的衣服,想往上拖,但他很快也倒在井底了。”吴清柳说。

约5分钟后,支援警力和消防官兵赶到现场,携带氧气瓶等专业设备下井,将王清和洗家辉救上来。但此

时二人已失去意识。120医护人员对二人进行抢救,王清先被抢救过来,随后被送往三亚市人民医院。但洗家辉却抢救无效殉职。“他平时工作很积极,有什么事都主动往前冲……”与洗家辉搭档两年多的同事周广浪哽咽着,仍然不相信洗家辉的离去。

从事发现场图片可以看到,洗家辉湛蓝色的警服已被井下污泥染黑。晚上7时,记者赶到现场时发现,事发污水井周围拉起了警戒带,空气中还飘荡着污泥的味道。

“患者王清可能沼气中毒,或是淹溺,原因还需要进一步查明,目前体征还算正常,但神智并不清醒。”三亚市人民医院重症监护科一名值班医生告诉记者。



10月28日晚23时许,王清在三亚市人民医院ICU中接受治疗。

本报记者 武威 摄

坚定推进全面从严治党  
团结奋斗实现伟大复兴

◀上接A01版

党中央禁止的坚决不做!我们将自觉遵守《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》,带领广大师生推进海南教育事业更好更快发展。”

全面从严治党 强化组织保障

我省广大党员群众普遍认为,全面从严治党是对每个党员和党组织在思想认识上的一次“洗礼”,可以让党员干部增强抵御风险和拒腐防变能力,为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供根本保障。

10月28日上午,文昌市潭牛镇党委组织全镇各支部党员干部通过党员远程教育系统,深入学习全会精神。该镇党委副书记陈开表示,中央的政策,特别是扶贫攻坚、危房改造等惠及民生的扶持政策是否真正落地,主要靠基层的乡镇党员干部去落实。而乡镇党员干部作为各项政策的最终执行者,一言一行关系到人心向背,关系到党在群众心中的形象。通过对全会精神的学习,全镇党员干部将自觉加强作风建设,把好的政策真正落实到人民群众身上。

东方市委组织部常务副委员吴升表示,全面从严治党,从严治党,是党中央着眼于“四个全面”战略布局作出的整体设计。作为组织部门的干部更要以身作则,模范遵守党章党规,增强党性修养,选优配强干部,从严管理监督党员,夯实基层党建基础,为“两个一百年”目标的实现提供坚强的组织保障。

“作为一名工作在基层的党员,特别是一名驻村第一书记,我一定要以此次会议精神为指引,进一步加强党性修养和自我约束,努力做一名组织放心、群众满意的合格党员。”澄迈县文儒镇珠宝岭村第一书记曾德胜表示,现在正处于脱贫攻坚工作的关键时期,第一书记就是要让自身“硬”起来,发挥党员的示范带动作用,带领全村群众脱贫致富。

管好“关键少数” 引领“大多数”

加强和规范党内政治生活,加强党内监督,是全面从严治党、加强作风建设的重要制度保证和强大武器。我省广大党员干部群众认为,全会审议通过的《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》,是加强党内法规制度建设的重要成果,让广大党员和人民群众进一步感受到我们党“打虎拍蝇”的坚定决心。

省委党校副校长王和平说,党的十八届六中全会强调,领导干部特别是高级干部,必须以身作则,模范遵守党章党规,坚持率先垂范、以上率下,为全党、全社会作出示范。这就要求在作风建设上,领导干部要以正确的思维方式、思想观念以及做人做事的良好态度和优良作风,来引领“大多数”,“只有这样,才能以优良的党风政风引领社会风气与民风。”

省纪委党风政风监督室主任向东升认为,在坚持和深化作风建设的过程中,要通过没有禁区、没有例外的党内监督做到动辄则咎、抓早抓小,体现纪律约束的全面从严、纠正“四风”的全面从严,让中央八项规定和省委、省政府二十条规定精神落地生根,形成海南作风建设的亮丽名片;在监督执纪问责工作过程中,要通过坚持把纪律挺在前面,积极实践和运用好监督执纪“四种形态”,在真管真严、敢管敢严、长管长严中,体现对腐败的“零容忍”,体现惩前毖后、治病救人,体现对党员干部的真正关爱。

(本报海口10月28日讯)

H 瞰新闻



南渡江畔北冲村拆除  
滨江带状公园连成片

高空航拍拆除中的海口市滨江路的北冲村。据了解,海口启动“双创”工作以来,滨江西路景观进入升级改造快车道,位于南渡江畔的北冲村旧改拆除后,将作为绿化用地将滨江路带状公园连成片。未来,海口滨江西路、滨海西路、海口湾将“串”起来,打造出海口市独具特色的“绿色长廊”。

本报记者 张茂 摄

陵水率先实现兼职  
法律顾问四级全覆盖

本报椰林10月28日电 (记者程范淦 通讯员唐河英)陵水黎族自治县近日顺利完成了第一届县人民政府法律顾问团的成员选聘工作,这也标志着我省首个服务县政府、职能部门、乡镇政府、村(居)委会四级的法律顾问团正式成立。

据悉,今年1月,陵水县政府开始筹建第一届法律顾问团,4月份向全国发布法律专家招聘公告,经过自愿报名、资格初审、复审等程序,最终聘任了姜丹、邢益就等20名在法律专业领域具有较深造诣及较高知名度和影响力的专家、律师担任成员,并结合每位专家、律师的专业特长,划分了国土资源管理法律服务组、城市管理法律服务组、社会管理保障法律服务组、科教文卫法律服务组、财政经济法律服务组、综合法律服务组等6个组别,确保每个专家、律师能够更加精准的提供法律咨询意见。

此外,陵水县还通过公开招投标建立常年法律服务律所备选库,确定海南嘉律师事务所、海南昌宇律所等10家律所作为常年法律服务律所备选库成员,并按照分类规范实施,将上述律所配置至县委县政府及其职能部门、11个乡镇党政机关及116个村(居)委会和2个农场。

据了解,根据工作安排,由律所委派本所专业律师到服务单位坐班,主要为服务单位的政务公开、村务公开的制度建设以及服务单位的重大行政决策、重要行政行为、合同行为、重大疑难行政复议和行政案件和其它涉法事务的咨询、研究、论证、合法性审查等14个方面提供专业的法律意见。

陵水县委常委吴佳敏表示,将法律顾问配备到县各个层级,有利于减少各行政机关重大行政行为的程序性事项,省去风险评估、专家论证、合法性审查等环节,提高行政效能,也有利于促进各机关依法依规办事,促使服务单位依法决策、依法执政、依法行政。同时,将为基层那些敢于担当、主动作为,想干事、能干事、干成事的党员干部科学决策、民主决策、依法决策保驾护航。

## 《三亚市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则(征求意见稿)》公布 网约车和驾驶员都必须是“三亚籍”

本报三亚10月28日电 (记者邵长春)自两个月前国家《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》出台后,网约车合法化问题得到了明确,但地方细则的制定出台步伐却相对缓慢。近日三亚公布了《三亚市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则(征求意见稿)》(以下简称《征求意见稿》),成为我省第一个出台网约车相关地方细则的城市。

《征求意见稿》明确,要坚持优先发展城市公共交通、适度发展出租汽车,按照高品质服务、差异化经营的原则,统筹、规范、有序发展网约车。网约车运价实行市场调节价。因特殊情况,经市人民政府报请省人民政府同意,可实施临时限价。

《征求意见稿》对在三亚从事网约车经营的车辆条件做出限制,须是本市登记注册的5座(含)以上7座(含)以下乘用车;安装具有行驶记录功能的车辆卫星定位装置、应急报警装置;车辆自初次登记注册之日起未满3年;车辆技术性能符合运营安全相关标准要求,满足公布的本省最新机动车排放标准。

(含)以下乘用车;安装具有行驶记录功能的车辆卫星定位装置、应急报警装置;车辆自初次登记注册之日起未满3年;车辆技术性能符合运营安全相关标准要求,满足公布的本省最新机动车排放标准。

对网约车驾驶员,《征求意见稿》也明确了必须持有三亚本市户籍或本市居住证等条件,并申请参加相关从业资格考试。

三亚市相关部门还同时公布了《三亚市私人小客车合乘管理暂行办法(征求意见稿)》(以下简称《征求意见稿》),鼓励和规范私人小客车合乘行为。

《征求意见稿》明确,合乘出行分摊的出行成本仅限于当次合乘出行车辆所消耗的燃料成本等费用,由驾驶员和合乘人按照人数合理平均分摊。合乘平台、驾驶员不得收取时间计费及其他任何费用。

### 从事网约车经营的车辆

- 须是三亚市登记注册的5座(含)以上7座(含)以下乘用车
- 安装具有行驶记录功能的车辆卫星定位装置、应急报警装置
- 车辆自初次登记注册之日起未满3年
- 车辆技术性能符合运营安全相关标准要求,满足公布的本省最新机动车排放标准
- 车辆外观颜色应当明显区分于巡游出租汽车,不得安装顶灯、空载灯等巡游车服务设施设备

### 网约车驾驶员

必须持有三亚本市户籍或本市居住证,取得相应准驾车型机动车驾驶证,并具有3年以上驾驶经历

无交通肇事犯罪、危险驾驶犯罪记录,无暴力犯罪记录,无吸毒记录,无饮酒后驾驶记录,最近连续3个记分周期内没有记满12分记录

男60周岁以下,女55周岁以下,身体健康



制图/王凤龙

# 我省法院公开宣判10起毒品犯罪案件 4毒枭被执行死刑

H 禁毒,我们在行动

本报海口10月28日讯 (记者金昌波 孙婧 通讯员颜华 胡坤坤 黄梅)为落实省委常委会和省禁毒委全体会议关于禁毒工作的重要部署,今天上午,在省高院统一部署指导下,海口中院和三亚两级法院分别对10宗毒品犯罪案件20名被告人进行公开宣判,其中,4人被判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

某军指使韩某元贩卖2000克甲基苯丙胺(俗称“冰毒”)给刘某芳(同案被告人,已判刑)。同月23日晚,徐某军、韩某元驾车一同到刘某芳租住处取回1000克甲基苯丙胺后卖给谭某(同案被告人,已判刑)。

12月9日,徐某军、韩某军来到广东省陆丰市,徐某军向蔡某华(另案处理)联系购买甲基苯丙胺。随后,蔡某华将10千克甲基苯丙胺装入行李箱后交给韩某军。后徐某军指使韩某军将该10千克甲基苯丙胺贩卖给刘某芳等人。

经海口中院一审、省高院终审及最高人民法院复核,认定罪犯徐某军犯贩卖、运输毒品罪,判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

经海口中院一审、省高院终审及最

高人民法院复核,认定罪犯韩某元犯贩卖、运输毒品罪,判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

公开宣判后,海口市中级人民法院依照最高人民法院下达的执行死刑命令,将罪犯徐某军、韩某军押赴刑场执行死刑。当日,法庭还依法对犯贩卖、运输毒品罪的胡某添等10人公开一审宣判。他们分别因犯贩卖毒品罪、运输毒品罪、非法持有枪支、弹药罪被判处死刑。经一审判决,4人获死刑,2人获死缓,3人获无期徒刑,1人被判处有期徒刑15年。

今天,三亚市中级人民法院根据最高人民法院签发的执行死刑命令,将犯贩卖、运输毒品罪的罪犯林某

祥,犯贩卖毒品罪和非法持有枪支罪的罪犯罗某浩押赴刑场,执行死刑。与此同时,三亚市两级法院还对一批毒品案件进行公开宣判,依法判处涉毒犯罪7案8人,分别判处贩卖、运输毒品罪的童某、郑某欢、符某伟、林某、李某、钟某等6名被告人十个月至一年三个月不等的有期徒刑。

省高院副院长刘诚表示,下一步,海南法院将立足审判职能,坚决打赢禁毒整治攻坚战,重点对走私、贩卖、运输、制造毒品的犯罪集团的首要分子、职业犯、惯犯、再犯、累犯,以及具有武装掩护、暴力抗拒查缉、参与有组织国际犯罪或者具有其他严重情节的,依法重判。

对此,活动主办方表示,本次“寻找身边好医护”评选活动严格遵守公平公正原则,投票平台由南海网、海南日报微信公众号亲自打造,并未与任何网络公司合作。且本次活动投票系统具有监控功能,当检测出有刷票等异常行为出现时将进行提示,并取消其参选资格。在此也提醒各位候选人不要轻信任何所谓的“公司”发送的有偿协助投票信息,谨防上当受骗。另外,主办方再次强调,社会大众网络评选并非唯一评选依据,评选结果最终还将综合专家评审组评判得出最后成绩。

H 求真

澄清谬误 明辨是非

网络公司可有偿  
刷票保晋级?

“寻找百姓身边好医护”主办方:假的!

本报海口10月28日讯 (记者马珂)“我一天接到五六十个电话,说是网络公司,让我花钱刷票,还明码标价保进前三名!”今天,第三届海南“寻找百姓身边好医护”多名候选人致电记者,询问这些公司是否与活动有关。作为主办方之一,海南日报提醒各位候选人,本活动并未与任何网络公司合作,请勿相信所谓“公司”发送的有偿协助投票信息。

海南卫生计生委、海南日报报业集团联合推出的2016年度海南“寻找身边好医护”大型公益活动,10月27日起进入活动投票环节,共有4种投票方式。截至10月28日下午6时,仅海南日报微信投票这种投票渠道页面访问量就超过36万人次,投票人数超过14万人次。但是近日有陌生电话号码向部分候选人发送信息或打电话,称可有偿协助投票,帮助候选人入选身边好医护,甚至还对进入前十名、前五名、前三名明码标价。

对此,活动主办方表示,本次“寻找身边好医护”评选活动严格遵守公平公正原则,投票平台由南海网、海南日报微信公众号亲自打造,并未与任何网络公司合作。且本次活动投票系统具有监控功能,当检测出有刷票等异常行为出现时将进行提示,并取消其参选资格。在此也提醒各位候选人不要轻信任何所谓的“公司”发送的有偿协助投票信息,谨防上当受骗。另外,主办方再次强调,社会大众网络评选并非唯一评选依据,评选结果最终还将综合专家评审组评判得出最后成绩。